
Californiasta
Sosialistipuolueen vaaliehdok­

kaista. Cal. A luetoim ikunnalle 
ja  s. s. osastoille  asoitetussa kir- 
jo tuksessa  T overin N .ssa  169 2 
p :nä  heinäk., 1920, sanotaan, e t­
tä 30 p . toukok. teki Calif. s. p 
toim eenpanevakom itea sellaisen 
päätöksen, e ttä  sosialistip eh­
dokkaiksi tulevissa vaaleissa voi­
daan ase ttaa  henkilöitä, jo tka  ei­
vät ole sosialistip jäseniä. Pää­
töksen teki Calif. valtion sosia­
listien konventsioni yllä m ainit­
tuna  päivänä ja  olj se sam ana 
päivänä esillä Calif. s. s. o sasto ­
jen neuvotteluk<fl<ouksessa Ja 
teki kokous asiasta seuraavanlai­
sen päätöksen :

Suhteem m e kansallispuoluee­
seen. Nasevan keskustelun jäl­
keen päätettiin  e ttä  asia jä te tään  
valtiokom itealle edelly ttäen  e ttä  
v. k. p itää  huolen siitä e ttä  heti 
kun valtiokon ventsionin tekem ät 
päätökset julaistaan, niin ne v. 
k :n puolesta to im itetaan  suo­
m enkielelle käännettynä Calif. 
alueen osastoille ja  toim ia’ niin, 
e ttä  ne tulevat yleisäänestyksel- 
lä ratkaistaviksi. S ano ttua  asiaa 
varten ei valittu  erikoista kom i­
teaa ja myöf&in m itä tulee Cälif. 
aluetoim ikunnan- asian k äsitte ­
lyyn, niin siitä on kyllä jo m yös­
kin m ainittu, sillä sanottu  kysy­
mys oli esillä uuden ja vanhan 
aluetoim ikunnan yhteisessä ko­
kouksessa. josta kaiketi on s. s. 
osastot selvillä, sillä kokouksen 
pöytäkirja on ju lkaistu  T overis­
sa, ja m uutoin asian suhteen on 
jo  ryhdytty  toimiin täydellisen 
selvyyden saam iseksi. T äm ä sik­
si, e ttä  osastoissa oltaisi selvillä 
siitä mihin vaiheeseen kysym ys 
jäi Calif. s.s. osastojen neuvot­
telukokouksessa.

M itä taasen tulee kysym yksen 
periaatteelliseen puoleen, niin 
voin aivan hyvällä syyllä om asta 
puolestani yhtvä AI. Rossin lau­
suntoon, kuin m yöskin väliä vie­
lä lisätä. Ensinnäkin, jos sosia- 
listipuolue tosiaankin jou tuu  sii­
lien tilaan, e ttä  ei voida saada 
aam ä. ja jos sosialistipuolueen 
äänestyslistalla  on s. p :lien kuu­
lum attom ia henkilöitä, silloin o- 
vat asiat pahasti vinossa. Se o- 
soittaa, e ttä  sosialistinen tvö on 
tässä m aassa hapuilua ja ilman 
pohjaa, ja täm ä sam ainen kon- 
ventsionin paatos sen parhaiten  
toteaa. Kyllä asia kuitenkin on 
niin, e ttä  sosialistisen työväen­
liikkeen täy tyy  kulkea jo laadi­
tun periaate-suunnan m ukaan läh­
tem ättä  tekem ään m itään koni- 
kauppoja vielä vähem m än poik­
keam aan pois puolueen sään­
nöistä. Sillä jos me joudum m e 
sille tielle, e ttä  asetam m e eh­
dokkaiksi henkilöitä, jotka “sa­
novat hyväksyvänsä sosialisti- 
puolueen ohjelm an ja kuitenkin 
sam alla ase ttuvat palvelemaan ei 
sosialistisia järjestö jä  olk »onpa 
ne minkä nimellisiä tahansa ; m i­
nun käsittääkseni, kaikki jotka 
vain sanovat eli lupaavat hyväk­
syä sosialistipuolueen ohjelm an 
ja kuitenkaan eivät katso asiak­
seen yhtyä s. puolueeseen, oj; se 
harhaanjohtaa aa, liukkaalle pin­
nalle viem istä, josta on pe tty ­
m ys seurauksena.

Ainoa joka voi olla johdonm u­
kaista on. e ttä  joka kerran hv- ; 
'  äfksyy sosialistipuolueen ohjel- 

ja tulee mu- 
ainoa vaikka

man. yhtyy siihen 
kaan, sillä se on

noin näennäinen, todiste sekin, 
sillä eihän niitä  lu rjuksia  näy 
puuttuvan  niistäkään, jo tk a  ovat 
jo vuosikym m enet o lleet m uka­
na sos. työväen liikkeessä. N iis­
täkin on pettu reita  ilm estynyt, 
puhum attakaan  siitä, e ttä  o tta i­
simme edustajiksem m e henkilöi­
tä, jo ita  ei edes m oraalisista syis­
täkään voi pitää teo istaan  edes- 
vastuullisina sosialistip. O lisi 
hyvällä syyllä voinut otaksua, 
e ttä  nykyiset tapah tum at ¡Euro- 
pan m aissa olisivat kylliksi vai­
kuttam aan ja  osoittam aan e ttä  
mihin tuo n. s. kom prom issipoli- 
tiikka vie. Lopputulokseksi jää, 
e ttä  laajat työläisjoukot eroavat 
pois ja  syn tyy  kesk inäistä  riita i­
suu tta  työväen om assa keskuu­
dessa, josta saattaa  olla hyvinkin 
tuhoisat seuraukset, sillä esi­
m erkkejä siitäkään ei puutu.

Jos yhä ja tketaan  kulkua tuon ­
ne ristiriitaisuuksien suohon, jo ­
ka käy ilmi puheitten ja  tekojen 
epäjohdonm ukaisuudessa, niin 
lopulla tulem m e um pikujaan ja  
sam aan olem m e vieneet joukot, 
elleivät jo sitä  ennen tä tä  -poli­
tikoivaa ja  so v ite lev a a  koplaa 
jä ttän ee t selkänsä taakse. En 
tahdo sanoa, e ttä  sosialistipuolu­
een nitäisi tehdä joku pässin 
ryntäys ja an taa  a ihetta  a s ia tto ­
m aan avoimeen taisteluun, joka 
myöskin olisi tuhoava silloin, jos 
se puhkeaa ennen aikaansa ja 
järjestym ättöm änä. Meidän on 
käytävä järjeste lm ällistä  ja  pää­
m äärästään selvää luokkataiste­
lua ja kerta  kaikkiaan unohtaa 
tuo pikkuporvarillinen kokoo­
mus, se vain siirtää pääm ääräm ­
me yhä edem m äksi. Siis lu o k -} 
kärä jä t selviksi. E lleivät kaikki 
taa ja t työläisjoukot vielä tänä- 
päivänä käsitäkään sosialismin 
syvälle juontuvia tosiasioita, niin 
meidän on ne teh tävä selväksi. 
Meidän on selvällä m arxilaisella 
katsantokannalla  teh tävä yhä 
voi nurkkaa m j »aa ag itatsion ity  ötä' 
ja siten saatava äänim äärä ko­
hoam aan, eikä periaatteen koni- 
kaupalle.

Meidän on saatava keskuu- 
destani. miehiä ja naisia edusta­
maan itseämm e, ei kelpaa yksin 
se , että  h e  lupaavat ja e ttä  he 
ovat sosialistipuolueen j ä s e n i ä ,  
vaan e ttä  he tosiasiassa tun tevat 
laajojen työläisjoukkojen vaati­
m ukset ja ovat aikaansa scuraa- 
via eikä m itään opportunistisia  
m inisteri sosialisteja. Sillä ei 
suuri sanahelinä eikä vissit isku­
sanat riitä, on saatava näkvviin 
tekoja, sillä vasta niistä voidaan 
odottaa  tuloksia. \  aikkakin A- 
m erikan työtätekevän luokan 
voima tänä päivänä lepää unio- 
nism issa, josta  meidän on saa ta ­
va se tuki. jo ta  työväen liike ta r ­
vitsee, vaan siitä huolim atta  täv- 
tvy tuon voim an siirto  käydä 
niin, e ttä  sosialismi ei m uutu 
pikku jx »rvarilliseksi, vaan “tt.y 
unionismi om aksuu sosialismin 
periaatteen om akseen. silloin 
vasta olemme löytäneet avaimen 
siihen lukkoon, joka tänä päivä­
nä on esteenä sosialism in leviä­
miselle. Ja  se riippuu yksin 
m eistä sosialismin lev ittä jistä , 
olem m eko silloin valm iit tako­
maan kun rau ta  on kuum a. Sen 
m uutoin lähitulevaisuus näv ttää

Kaiketikin täm ä asia jou tuu  
C a lif ., s. s. osastojen perinpoh­
jainen käsittelyn alaiseksi, jo ten 
talla kertaa ei liene tarpeellista 
m uuta kuin sanoa, e ttä  silloin 
kun kysym ys tulee esille, niin

annettakoon sille 
kohtalo. — K. T .
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ieSyvällä surulla ilmoitamme 
rakastettu

EVA ESTHER
kuoli suonenvetotautiin heinäkuun 25 päivä, 
i •”? .k^kauden, 25 päivän ikäisenä. 
Lähinnä kaipaamaan häntä jäi äiti, isä ja 
ko Bertha. J

että tyttäremnie

Miksi tuoni niin ankara olit 
Että Evan meiltä pois otit.
S u n  miliStOS nilhi"ia<i hprttainxo-t 
oailYV a in a  n iu istn s^am m /»

SuiKpaikkas tyhjä on,
Et nyt ilollas enää meitä ilahuta 
Me sua kaihoten kaipaamille.
Sä alla kukkavaipan 
l evätä saat rauhassa.

. T ',}  dämme. Iausu-a sydämelliset kiitokset 
kaikille ystävillemme kukista ja osanotosta 
suruumme.

Ikävä tapaus sattu i M rs. H an­
na Heikkiselle, asuva 712 E. 
\ \  ishkah St., kun hän su n n u n ­
taiaam una työpaikassaan H inkin 
restau ran tissa  kantoi kuum aa ve­
siäm päriä ja jo tenkin  kom pastui 
saaden kiehuvaa vettä  päälleen. 
Lipeäinen vesi poltti häneltä mo­
lem m at kädet ja  toisen puolen 
kasvoista pahasti. Ikävä tapaus 
H annalle. T yöläisperhe on aina 
kovan kohtalon alaisena, työ­
m aallaan vaara tarjona, olijia työ 
sitte  m inkälaista tahansa.

P aljon  sakkoja p e ritty  viime 
kuussa. Aberdeenin kaupunki 
peri sakkoina viime kuun ajalla 
$3,600, vieden viime kuukausi re- 
kordin täm än vuoden edellisistä 
kuukausista. Ei kuitenkaan p ii­
tan n u t viime jou lukuuta , jolloin 
perittiin  sakkoina $5,000. K au­
niita sum m ia sakkorahoiksi tä l­
laisen tapulikvlän osalle, m utta  
kylläpä täällä on siihen hyvät e- 
delly tyksetkin . Sitä todistaa nuo 
monen m onet eri käm pliluolat ja 
ko iratorpat, joita täällä seisoo 
kyläm m e kaunistuksena. Ja  sit­
te joulun ja 1'ourth of Julyn ai­
kana, kun työläiset tu levat alas 
m etsistä, niin he jou tuva t ensin 
noiden torppien  uhriksi ja  lisäksi 
m aksam aan kauniit sum m at sak­
koina poliiseille, kuten näistäkin 
tilasto ista  selviää.

Sunnuntai-iltana t. k. 1 p :nä  
Aberdeenin työläiset panivat to i­
meen tanssit s. s. klubin haalilla 
m urhatun  M ary Frändin  lasten 
hyväksi. Mäkeä oli ke rään tyny t 
runsaasti ja  yleistu lo  oli $134.20. 
Koko sievä avustus orvoiksi jää ­
neille pienokaisille.

P a k i n a a  osuustoim innasta.
I völäistoveri, joko olet liittynyt 
osuusto im inta-arm eijaan  ? Jos 
et. kiirehdi, sillä to im inta vartoo 
sinuakin. Lännelläkin alkaa o- 
suustoim int.r yhä enem pi saada 
jalansijaa. Sitä todistaa ne m o­
net ko-operatiiviset liikkeet, joita 
hom m ataan parasta-aikaa m onel­
la eri paikkakunnalla. ja joissa 
sellainen laitos en tuudestaan  on, 
siellä sen to im intaa yhä p a ran ­
nellaan. Meilläkin kun täällä on 
jo olem assa osuuskauppa, niin 
tehdäänpäs siitä nyt oikein ta r ­
k o i s t a a n ’ vastaava liike. H eite­
tään nvt jo svrjään  se vanha ha­
pan tunu t pikkuporvarillinen a ja ­
tus, jo ta  täälläkin niin suuresti 
ilmenee, e ttä  me vaan varrom m e 
e ttä  kuinka suuren diviteutiir tuo 
liike jaksaa meille pusertaa osa- 
kettam m e vastaan. Silloin kun 
me runnaam m e osuuskauppaa 
sen voitto-osingon tähden, niin 
silloin me suorastaan kuihdu­
tam m e liikkeen toim intaa. Sillä 
jos osuuskauppa on ainoastaan 
tarko ite ttu  voitto-osinkoja var­
ten, niin se välttäm ättä  joutuu  
kilvoittelussa sille portaalle kun 
porvariliikkeetkin ovat, e ttä  se 
jou tuu  pitäm ään huonon tavaran 
ja kiskom aan siitä m ahdollisim ­
man kalliin hinnan. Ja  silloin ei 
sillä ole m itään m erkitsevää hyö­
tyä työväenluokalle. M utta  kun 
se kantajoukko, joka on osuus­
toim innan takana, pitää pääm ää­
ränään sen. e ttä  kauppa välittää 
ensiluokkaisen tavaran ja to isek ­
si, e ttä  se joukko joukkona lak­
kaam atta  agiteeraa lisää joukko­
ja puolelleen, niin silloin on o- 
suusto im innasta hyötyä. O su u s­
liikkeen tarko itus ei ole nylkeä 
tavarasta  korkeita  voittoja osak­
kaille, vaan välittää j>uhdas, h y ­
vä ja kunnollinen tavara ostaja- 
piirille, sanalla sanoen, sen ta r­
koitus on hyödyttää kulu ttajaa, 
kun taas p< »rvarilirkkeen tarko i­
tus on nylkeä ku lu tta ja lta  m ah­
dollisim m an paljo m yvntipro- 
senttia, ja sen turvin rikastu ttaa  
yksilöä. Ja  sam alla on osuusto i­
m inta tavallaan meille kou lun­
käyntiä. joka opettaa m eitä val­
taam aan tuotan to la itokset ja pi­
täm ään ne käsissäm m e silloin 
kun m ailm an vallankum ous ta ­
pahtuu.

Myöskin kuulee usein sano tta ­
van, että  minä en ota osaa o- 
suustoim intaan niin kauan kun 
se tai tuo henkilö on sen liikkeen 
m ukana, vaan se on hyvin lapsel­
lista a ja tusta . Joukkotoim innas- 
sa ei sovi o ttaa persoona-asioit i 
käsille siinä m äärin, e ttä  jos e* 
joku persoona voi tyydy ttää  ju s­
tiin minun m ieltäni, niin ininä 
silloin väsyn koko hom m aan. Ei, 
meidän on tässäkin heitettävä 
persoonallisuus syrjään ja y h te ­
nä joukkona tiiviisti tö im ittava 
yhteisen asian hyväksi.

H au taus! M aanantaina, t. k.
2 p. laskettiin m aaem on poveen 
joku päivä sitte  tapaturm an 
riksi joutuneen H enry Hillin 
m aalliset jäännökset. H au ta ja i­
sista en voi tarkem m in selostaa 
syystä kun en itse voinut olla 

, taikuudessa. Se on palkkaorjan. 
työläisen kohtalo, ikänsä kun 
raataa m am m onan m yllyssä, kuo- 

» lerna on se vapahtaja, joka hälle 
viimein rauhan tuo, kuitenkin u-

sein ennenaikaisen, ku ten  tälle­
kin uhrille, joka sortu i pa rhaas­
sa m iehuudessaan, jä ttäen  kaa­
m ean m uiston eläm än toveril­
leen, Viime viikkoina onkin ol­
lu t suom alaisilla hautaja isia  ti­
heään. T äm ä oli jo  viides kan­
salainen, kun haudattiin  lyhyen 
ajan sisällä. — Järven  poika.

O vat saaneet m itä ovat halun­
neet. D ollarilla m inuutin  ovat 
saaneet näinä päivinä aberdeeni- 
läiset kulkea ilm assa, kun ilm a­
laiva on lennellyt nykyisin tää l­
lä ja  k u le ttan u t ihmisiä rahan e- 
destä  ilm assa milloin pitem piä, 
milloin Ivhem piä m atkoja itua 
sen m ukaan kuinka kunkin  kyy­
din o tta jan  halut ja rahat ovat 
m yöten an taneet. V ähäkin aika 
kai tun tuu  suloiselta, päästä 
pois tää ltä  in h o tta v as ta . lika- 
sesta m aasta, jonka työläiset h i­
kensä hajulla ovat turm elleet.

P u tkassa  ovat vieläkin ne vai­
mot, jo tka  tek ivät Hoquiam iin 
viime viikolla näpistelvretken. 
N iitten nim issä Toveriin  pan ta­
essa tuli m inulle erehdys. M u t­
ta se johtui siitä, e ttä  ne olivat 
kielisessä lehdessä sillä tavoin. 
Mrs. Holm  ja Pearl Holm pitää 
olla Mrs. H jelm  ja  hänen ty ttä - 
rensä Pearl Hjelm . H jelm in ty ­
tär Pearl ja Jalon kasv a ttity ttö ! 
Irene G avander ovat jo päässeet 
vapaaksi, eikä heitä tulla sy y ttä ­
m ään lainkaan. M utta  heidän 
vanhem piaan ei ole vieläkään va­
p au te ttu . Kuulem ani m ukaan 
on heiltä vaadittu  $250 takaus.

A berdeenin työläiset ovat tu l­
leet viime aikoina liian ihmis- 
rakkaiksi, siinä suhteessa, kun 
he kohd istava t m elkein kaiken 
to im intansa toisten työläistove- 
rien avustam iseksi. T äm änkin 
kesän aikana on k erä tty  monelle 
avustusta  ja p idetty  iltam ia sen 
tai täm än henkilön hyväksi. Eikä 
tuo hyväntekeväisyys ole ra jo it­
tunu t. elävien avustam iseen, 
vaan on m enty niin pitkälle a- 
vustam ishom m assa, e ttä  on jo u- 
seainpia ruum iita  haudattu  to i­
silta työläisiltä kerätyillä rahoil­
la.

Minun m ielestäni olisi paljon 
johdonm ukaisem paa hau tan ttaa  
sellaiset ruum iit joilla ei itsel­
lään ole varoja, yhteiskunnan 
kustannutksella, kuin kerätä  to i­
silta työläisiltä, hau tauskustan- 
nukset niiden vähistä varoista 
jotka he kipeästi tarv itsevat i t ­
sekin eläm änsä ylläpitäm iseksi.

T ä llä  ei tarko ite ta, e ttä  olisin 
niin kovasydäm inen tai tyly, e t­
ten soisi avun tarpeessa olevalle 
apua. M utta kuten jo  sanottu , 
on m eidän saate ttava  kaikki ih­
m iset yhteiskunnan nim essä o t­
tam aan osaa puutteessa  olevien 
avustam iseen ja  hautaam iseen.

Mikäli niinä olen tu llu t huo­
m aam aan niin on vielä suurella 
osalla työläisiä sem m oinen käsi­
tys, e ttä  on häpeätä — m elkein­
pä rikonkin —  kääntyä kauniin  
puoleen avunpyynnöllä puitteen 
sattuessa. M utta täm m öinen kä­
sitys on vielä perintöä vanhoil­
lisuudesta monen työläistoverin 
mielessä.

\  aa ti kaani me yhteiskunnalta  
apua tarpeeseem m e, sillä se on 
velvollinen auttam aan  jäseniään, 
silloinkuin ne apua tarv itsevat

W ili.

Portland, Ore.
T yöläiset juhlim aan. Kuten 

jo ennem m in on ilinotettu  toim i­
vat Portlandin  sosialistit joki- 
m atkapiknekin t. k. S p .n ä  eli 
ensi pyhänä ‘’Svvan”-nim isellä a- 
loKsella. M atkan pääm äärä on 
• opina Island”, j«ka on 20 m ai­

lia 1 o rtland ista  Colum biaioella. 
1 ilaisuuteen varataan m onipuo­
linen ohjelm a, mmm m uassa tu ­
lee puhum aan Lena Morrovv 
Lewis, Perillä on vapaata u r­
heilua, urheilija t o ttakoot täm än 
tuomioon. Perille ja m atkalle 
varataan hyvä ravintola, ettei 
em äntien tarv itse  hääriä kahvi­
pannun ääressä, kuten on taval­
lista perhepiknekeissä. Tanssia 
tulee olem aan m ennessä ja pa­
luum atkalla. sekä perillä. I.aiva 
lähtee Jefferson kadun laiturilta  
S a. m. M utta juh lija t saapu­
koot laiturille 8:si. Se e ttä  ju h ­
liminen tapahtuu  joella ja  ison 
joen kauniissa saaressa luulisi 
panevan jokaisen liikkeelle. Siis 
I o rtlandin  ja ym päristön suom a­
laiset ja kaikki kansallisuudet 
juhlim aan työläisten vapaustais­
telun sosialismin hyväksi! Sa­
malla kun tuo vaiherikas m atka 
virkistää m eitä persoonallisesti, 
min me myös sen kau tta  a v u s ­
tam m e om aa vapauttam m e.

K irjeenvaihtaja.

Svensen, Ore.
Osasten kokous oli

m aisena sunnuntaina. ______ _
kokoukseen oli kohtalainen. M ui 
den m uassa keskusteltiin  siitä S 
ken ttä  juhlasta, joka pidetään e n - ' 
si surp juntaina, alkaen klo 10 a-i 
P- Iässä  kukkopo ikajuh lassa‘

t k. ensi- 
O sanotto

tulee olem aan m onipuolinen oh- Sulkaselta,» soittoa A sto rian  S. S. K lu - r  
pin soittokunnalta , sekä suuri m äärä  
m uuta ohjelm aa.

se päänum ero

jelm a, jo ista  osan m ainitsen. 
Puhe T overin vastaav . to im it­
taja lta , tov. Sulkaselta, torvisoit- 
toa A storian  osaston soittokun 
naita, laulua, runoja, kaskuja, 
onkim ista ja  vielä jo tain  sellais­
ta, jo s ta  en halua nimeä m ainita, 
e ttä  jää jo tain  siltäkin varalta , 
jo ta  tapah tuu  aivan aav istam at­
ta, jo sta  osa on haitarin  säes­
tyksellä.

T ästä  juh lasta  kertyneet va­
ra t tu llaan  käy ttäm ään  Toverin  
tuvan osakkeiden ostam iseen, 
jo ten  juh laan  sopii tu lla  läheltä 
ja kaukaa. O saston uusi keittiö  
o tetaan  ensikerran  käy tän töön  
ken ttäjuh lissa , jo ten  kokoushuo­
ne jää  yksinom aan hyppijöille. 
Noin sivum ennen huom autan, 
e ttäasto ria la isc t joh takaa  au to n ­
ne keula ensi sunnuntaiaam una 
Svenscniin. Ja  pääseehän sitä 
junalla  myös, joka lähtee A sto- 
riasta 8 aikaan aam ulla.

Sateen sa ttuessa  juh la  siirre­
tään siihen asti kunnes tulee au ­
rinkoinen sunnuntai.

Jos haluatte  e ttä  leh titilauk­
senne ei ka tkea, niin on parhain ­
ta siitä puhella  Kurjan kanssa, 
joka on aina juhla- ja  kokousti- 
laisuuksissa. O saston  kokouk­
sessa ja  väliaikoina o ttaa  hän ti­
lauksia missä vain kulloinkin 
kohtaatte.

N yt on aika m uu ttunu t. Joka 
haluaa tila ta  eli uusia tilauksen, 
niin on m entävä asiam iehen 
luokse, eikä asiam ies tule enää* 
luoksenne, sillä se aika on m en­
nyt, jolloin asiam iehet kävivät 
kerjääm ässä lehtitilauksia. Ei 
työväenliikettä  eteenpäin viedä 
alituisella ty rkyttäm isellä , sillä 
tietoinen työläinen pitää itse 
huolen siitä e ttä  ei lehden tilaus 
saa katketa . Ja  m itä tulee u u ­
siin tilauksiin, niin jokainen 
m eistä tie tää m itä lehteä ei naa­
purille tule, niin naapurin on se 
sille saate ttava  tulem aan, jo ten 
täm ä lehden levitys on m eidän 
yhteinen asia eikä ainoastaan a- 
siam ichen ?

Aika m uuttuu  ja me ajan m u­
kana. Pian on saavu te ttu  se ai- 
*a, jolloin ei enään veto juh tana  
Kävteta hevosta. Siitä on kah­
deksan vuotta, jolloin ei tällä 
vm pärist >'lä näkynyt a inoata­
kaan autom obiiliä ja nyt se jo on 
joka toisella miehellä naapurikv- 
lässä ja pian se voi sam alla lail­
la käydä Svensenissäkin. Vaan 
ensin on suom alaisten innostu t­
tava asiaan. Ja  nau tittava  elä­
m ästä silloin kun se hym yilee, 
arvelee — Kvnä.

Sitten
m o ja k k a ! Svem enm  fa rm a rit  ovat 
koko kevään kasvattaneet kukko p o i- 
kia yksinom aan täm än tilaisuuden  
soppaa varten , jo tta  on selvää että  
nälkäisinä ei tu lla  olem aan.

To ivo ttavas ti k a ik k i ihm iset, läksi-1  
tä ja  kaukaa , saapuvat Svensenin to - ' 
verien  ju h liin . Juhlan tarkotus  on ' 
m eidän ka ik k ien  asia, jo ten  jo ka in en  j 
jo k a  on T o verin  todellinen ystävä, 
menee ju h liin . T avatkaam m e siellä, j

Sateen sattuessa s iirretään ju h la  ■ 
K u ra a v a a n  sunnuntaih in . —  W .

—  kukko -

Winlock, Wash.
Toimitukselle tuli 

WJnlocklsta, Wa»h., 
kösanoma:

"Elmer Smith ei voi puhua maan­
viljelijäin osuuskunnan kenttäjuhlas 
sa sunnuntaina.— Rasi”.

tänä aamuna 
aeuraava »äh-

E L Ä IN L Ä Ä K Ä R I'  
D. VK. Brown,

.Battle G round, W ash., on tavatta, 
vana W O O D L A N D 1S S A , Wash 
J O K A IS E N A  L A U V A N T A IN A . ’

Kiinalainen Luonnon- 
kasvis Lääkäri

K iinalaiset luonnonkatvis- 
laäkkeet menestykselliset, 
ti parantavat vataa-, mu. 
nuais- ja  verihäinöitä, her- 
m oatuneiauutta, heikkout- 

> ta. p iä n k ip u ja , reuman», 
m ia sekä m uita mielten 
ja  naisten tauteja.

DR. W0, s. p.
K IIN A L A IN E N  K A S V IK S IE N  

E R IK O IS T U N T IJ A
H ee  W o  Chineae Medicine Co. 

208  James St., C oner Secind Ave 
Perustettu  1903. —  Seattle. Wa*h

M.

Cletrac

ENNENKUIN OSTATTE TRACTORIN
ottakaa  selvä m itä C L E V E L A N D IL L A  voi 

K aksi konetta  käytännössä N asel-K nappton  tie llä , 
katsomassa, —  K ysykää  osotteella:

tehdä.
K äykää niitä

ALEXANDER-BADLEY CO.
4 2 5  E . M orrison  St., P O R T L A N D , O R E . — T A H I -

Penttilä & Pellervo, Nasel, Wash.

Rahaa Suomeen
VÄLITÄMME

PANKKEIHIN TAI YKSITYISILLE
Maksamme kunnes toisin ilmotamme

Smk. 3 0 . 0 0  Dollarilta
K enttäjuhia tulossa  

S. S . O sasto  to im ii su u ren  
kan k en ttä ju h la n  S v en sen in  haalin  
ed u sta lla  en si su n n u n ta in a , t. k. 8 
p äivänä. 1 u lo t tu llaan  käyttäm ään  
T o v erin  ta lon  o sa k k e id en  lu n a sta m i­
seen .

O h je lm asta  m a in ittak oon  p u h e E.

—  S v en sen in  
ja haus-

. y il®oJeva kurssi on sum m ille $ 2 0 .0 0  ta i y li. Postilähetyksiin  
nähden on voimassa lähetyksen ko n tto riim m e saapum ispäivän kurssi, 
bum m il.e  $ 1 ,0 0 0 .0 0  tai y li kannattaa  kysyä kurssia sähkösanomalla.

Summista alle 20 dollaria 25 SMK.
L Ä H E T Y S K U L U T : 40c lähetyksistä a lle  $ 3 0 ; 50c lähetyke. $ 3 0 — $40; 

60 c lähettyksislä $ 4 0 — $ 6 0 ; 75c lähetyksistä $ 6 0 — $100. —  
Y li sadan do lla rin  lähetyksistä 25c  sadalta do lla rilta  lisää.

TYÖMIES FOREIGN EXCHANGE CO.,
B O X  5 5 3 , SU PER 1O R , W IS .

j CIh i : i i ULHHTI»Iii rormnrrTTTifi i in u rw a ro g irc rm r . .rl Hin '. irrt tT* ' ti;. W i il' 77

Lännen Suomalaiset !
Meidän tilauksen mukaan valmistetut puvut, palttoot ja sadetakit 
ovat tunnetut parhaiksi ja hinnat kohtuullisimmiksi. — Antakaa 
tilauksenne meidän asiamiehillemme.

NORTH HESTERN UNION TAILORS
803 W. MADISON ST., CHICAGO, ILLINOIS.

rruruji.-r; tmunamun aznn

HEISKARIN VELJESTEN
Räätälin Liike Chicagossa

On tunnetuin ja varmaan kaikista luotetuin ja suurin 
suomalainen räätälinliike tässä maassa.

K n i ^ ä v A JOU ^ v T v w i” t,Ler J ’ uh i ’.vat Pu o ic ,ta sn . kymmeniintuhansiin 
N O U S E V A  T Y Y T Y V Ä IN E N  T IL A A J A J O U K K O  y l, täm än laajan  tasa­
vallan tietää todistaa vaatte ittem m e kunnollisuudesta ja  sopivaisuudesta. 
O lem m e valm istaneet vaatte ita  viim eiset yksitoista vuotta ja  useim m at 
e n te e t tilaa jam m e ovat täm än a jan  kuluessa U U D IS T A N E E T  T IL A U K ­
SEN SA , S U U R IN  E N E M M IS T Ö  niistä noin kym m enen kertaa  ja  y li s iitäk in .

Joka ainoa vaatetilaus valm istetaan tila a ja n  om ien m itto jen  ja  hänen  
2 a ke n teen m ukaan. H U O L E L L IN E N  JA  R E H E L L IN E N  K O H ­

T E L U  V A R M A S T I T A A T A A N  K A IK IL L E .
iT / l

K
LLi

M eillä  on E H D O T T O M A S T I P A R H A IM M A T  K A N K A A T  m itä  on 
saatavissa ja  ne ovat ju u r i tehtaasta saapuneet.

V o itte  luottam uksella  antaa vaatetilauksenne asiam iehillem m e ja  v a ­
kuutam m e. että tu le tte  olem aan tyytyväis iä , aillä me annam m e te ille  
rahanne edestä tavaraa.

0 . A. H A Y S K A R  B R O S .


